

## «ЖИЗНЬ И ТВОРЧЕСТВО П. И. ЧАЙКОВСКОГО»

### ВЫСТАВКА В КЛИНУ

21 день пробыли немцы в Клину. За это время они разграбили здание дома-музея им. Чайковского, сожгли библиотеку, разворовали ценные экспонаты. После изгнания фашистских оккупантов началось восстановление дома, где жил и творил великий русский композитор. Была открыта небольшая временная выставка, которую посетило свыше 3.000 человек, в большинстве бойцы и командиры действующей армии.

Сейчас закончен капитальный ремонт дома-музея. 10 января в залах музея откроются две большие выставки: «Жизнь и творчество П. И. Чайковского» и «Музыка П. И. Чайковского в дни великой отечественной войны».

Посетители увидят недавно приобретенные иллюстрации художника Кузьмина к «Евгению Онегину», эскизы декорации к «Пиковой даме» художника Шарлемана.

Среди экспонатов выставок — партитуры, последний портрет П. И. Чайковского, написанный художником Кузнецовым в 1893 году, многочисленные фотографии постановок и исполнителей опер и балетов Чайковского, рецензии фронтовых газет, письма бойцов и командиров, в которых они выражают свое восхищение творчеством композитора.

Специальный раздел отводится материалам, показывающим бесчинства гитлеровцев во время пребывания их в Клину.

На открытие выставок из Москвы в Клин выезжают композиторы, артисты, педагоги Московской консерватории. В доме-музее состоится концерт, в котором примут участие профессор М. Юдина, заслуженная артистка РСФСР Н. Рождественская, заслуженный коллектив республики квартет им. Бетховена и др.